

新聞稿

Press Release

二零一六年十二月二十一日

## 模擬單位展示青年住屋新創意

由香港建築師學會主辦，香港房屋協會（房協）贊助及香港青年協會支持的「創意青年住屋設計比賽」經已圓滿結束。得獎作品將於今日（二零一六年十二月二十一日）起在香港科學園展出，當中包括優勝作品的「一比一」模擬單位，讓建築師實體地展示其設計概念，也讓參觀者親身體驗青年住屋單位的特色。

得獎作品展的開幕禮由香港建築師學會會長吳永順太平紳士、房協行政總裁兼執行總幹事黃傑龍先生、房協總監（物業發展及市場事務）劉竟成先生，以及「創意青年住屋設計比賽」籌委會主席朱海山教授主持。

「創意青年住屋設計比賽」旨在鼓勵年輕建築師發揮創意，並探討香港青年對住屋的期望及其設計。比賽邀請 36 歲以下的建築師參加，設計一個面積約 14 平方米（150 平方呎）高 3.7 米的單位，以及一個約 500 平方米的公共空間，供住戶作日常交流互動。

香港建築師學會會長吳永順太平紳士表示：「適逢學會 60 周年，希望透過是次賽事拋磚引玉，引起公眾對青年房屋議題的關注及討論，並讓年青建築師展現創意，在固有限制中發揮想像，建構宜居單位。今次賽事設有參賽年齡門檻，建築師與用家來自同一年齡層，透過由下而上，與民共議的方式令設計出來的單位更貼近年青人的需要。」

房協主要贊助賽事各個獎項及展覽製作費用，當中包括優勝作品的「一比一」模擬單位。房協行政總裁兼執行總幹事黃傑龍先生表示：「房協希望透過贊助是次比賽，了解青年人對現時住屋的想法和期望，並就青年房屋的設計及規劃，為業界提供新思維以作參考。事實上，香港的居住環境狹窄，小型單位可作為年輕人或小家庭住屋階梯的起步點，比賽能鼓勵年輕建築師發揮創意，在有限的空間內，以獨特的意念和構思，設計既實用又舒適的居所。」

比賽於今年六月展開，共 108 位年青建築師組成 53 隊伍參加。結果由建築師陳灝揚、陳灝賢、陳宇軒、劉紹禧及霍歷勤團隊勝出，其作品「築青亭」打破傳統住宅單位的邊界，推廣「共住」的生活模式，並利用靈活多變的間隔增加空間。另外四個優異作品則分別為「{ ½ }」、「壹伙」、「揀·宅」及「協作式青年公寓」。各獎項已於今年十月五日頒發。

展覽會設於香港科學園生物資訊中心地下，於二零一六年十二月二十一日至二零一七年三月二十六日開放給市民免費參觀（農曆新年初一至四除外）。除展示優勝作品「築青亭」的模擬單位外，亦包括各得獎作品的展板、模型和短片。此外，展覽期間香港建築師學會將舉行多場工作坊，增加與參觀者的互動，詳情可致電 2511 6323 查詢。

~完~

（附圖）

傳媒查詢：

香港房屋協會  
高級經理（公共關係）  
曾可欣小姐  
電話：2839 7892

香港建築師學會秘書處  
麥淑雯小姐  
電話：2805 7085

圖片：



（左起）「創意青年住屋設計比賽」籌委會主席朱海山教授、香港建築師學會會長吳永順太平紳士、房協行政總裁兼執行總幹事黃傑龍先生，以及房協總監（物業發展及市場事務）劉竟成先生主持得獎作品展開幕禮